



春回大地万物苏，恰是植树好时节。3月10日，在第45个全民义务植树节来临之际，洛南县在四皓街道音乐小镇红豆杉保护基地开展2023年春季义务植树活动。县上四套班子领导及全县14个党委、32个绿化部门1000多人参加造林绿化行动，共栽植红豆杉、白皮松等苗木6000多株，以实际行动为生态建设增绿添彩。

(本报通讯员 卢根良 摄)



3月12日，山阳县板岩镇组织全体镇村干部、在校师生、护林员、党员群众志愿者等200多人开展植树节志愿服务，在辖区内耿村社区域山组划分了16个片区，共栽种柏树6000多棵，一株株树苗在春日里迎风而立，焕发出勃勃生机。

(本报通讯员 李泽宁 摄)



3月10日上午，商南县人民检察院联合任家沟社区组成40多人的志愿者队伍开展义务植树活动。

(本报通讯员 吴京 摄)



3月10日，镇安县永乐街办开展以“共建秦岭好生态，绿水青山是常态”为主题的植树活动，30多名干部职工到北城社区七组耳树梁植树。

(本报通讯员 惠晓丽 摄)



3月6日，山阳县小河口镇组织全镇干部及巾帼志愿者开展“巾帼植树展芳华 共为小河添新绿”植树节主题活动，以实际行动为建设美丽秦岭山水乡村植绿添彩。

(本报通讯员 宁坤 摄)



3月11日，市新华书店组织职工来到商州区陈壕街道上河村开展义务植树活动。

(本报记者 李小龙 摄)

栽植青绿 播撒希望

把绿种在春天里

本报讯 (通讯员 代绪刚 叶竹虎)

“植树是校园劳动课程中的一部分。今天在老师的带领下，我和同学们来到这里植树，觉得非常有意义。我们作为新时代的小学生，是祖国的未来和希望，长大之后更应该保护环境，让我们的家园变得更加美丽。”商南县城关小学六年级6班章雨璇同学说。

连日来，商南县组织上千名干部群众在全县范围开展2023年植树节义务植树活动，共同为商南大地增添一抹新绿，为商南生态建设增添新的生机和活力。

3月9日，在商南县城关街道三角池林场东边站义务植树点现场，大家挥锹铲土，浇水育苗，一派热闹繁忙的劳作景象。植树现场，身着校服的小学生和穿着马甲的志愿者格外引人注目。

“作为一名志愿者，我很高兴能够每年参加义务植树活动，为商南绿色生态建设贡献自己的一份力量。”志愿者尚善说。

中铁北京工程局集团第一工程有限公司西气东输项目部也积极参与了义务植树活动。该项目部商南负责人林忠江表示，全体干部职工积极参加义务植树活动，彰显了央企担当，为打造绿色商南贡献了企业力量。

山坡上彩旗飘扬，人头攒动，镐锹飞舞。大家分工协作，严格按照技术要求，做到苗正土实，确保种一棵活一棵，植一片绿一片。经两个多小时的奋战，3000多株红豆杉在山坡上绿意盎然。

据县林业局局长段文涛介绍，2023年，县上将造林绿化与乡村振兴、森林康养、秦岭山水乡村建设、产业发展、生态旅游等深度融合，以生态保护修复和储备林项目建设为主，大力实施人工造林、封山育林、退化林修复、飞播造林、义务植树、森林抚育等“六大营造林工程”，全年计划完成营造林8.2万亩、义务植树90万株，巩固完善县级单位绿化示范点59个3500亩，确保全县森林覆盖率达到67.5%，营造全民植绿、护绿、爱绿、兴绿的绿色文明新风，为商南打造“四大名城”、建设富裕美丽幸福新商南提供坚实的生态保障。

当好生态护林员

本报讯 (通讯员 彭建文)3月11日上午，20名小学生志愿者和商州区义工联合会志愿者来到市区银杏公园秦岭红豆杉示范园开展“保护秦岭红豆杉，当好生态护林员”志愿服务活动，用实际行动弘扬雷锋精神，共建生态文明家园。

在商州区义工联合会志愿者的指引和帮助下，小志愿者们挽起衣袖，干劲十足。有的提着水桶给红豆杉浇水，有的给红豆杉培土除草，有的给红豆杉悬挂科普标识牌，有的用抹布清洁景观设施，别看年龄小，但大家配合得分外默契。当天很热，但是丝毫没有阻挡小志

愿者们的热情，每一个步骤都一丝不苟，呈现出一番热火朝天的劳动景象。经过共同努力，园内200多株红豆杉全部浇灌养护完毕，一株株红豆杉显得更加青翠秀美，生机盎然。

“今天我们老幼携手护树净园，和孩子们一起挖坑、修剪、填土、浇水、清洁园内环境，非常有意义。”商州区义工联合会副会长王丹军说，“今后我们将通过自己的实际行动，影响和带动身边更多青年投身学雷锋和秦岭生态保护队伍中来，不断提高公众生态保护意识，为打造‘22℃商洛·中国康养之都’贡献志愿力量。”

小岭镇文明墓葬树新风

本报讯 (通讯员 吴静静 杨 焯)3月10日，柞水县小岭镇组织镇村党员干部、护林员等60多人在岭丰村开展“我为秦岭添新绿·文明墓葬树新风”植树节主题活动。

实行文明墓葬，开展绿化美化行动是一项造福当代、惠及子孙的民心工程、德政工程，是认真践行习近平生态文明思想的重要体现，也是每个人的义务和责任。

活动开始后，镇村干部、护林员及热心群众身着“红马甲”、手戴白手套在植树现场争先恐后地进行劳动，挖坑、运苗、挥锹培土、夯实土层……大家汗流浹背、挥汗如雨，现场一幅热火朝天的景象。经过两个多小时的奋战，600多株的松树苗整齐划一地立在墓区内，绿色的树叶在风中摇曳，为墓地披上了新衣。

山阳城关街办开展义务植树活动

本报讯 (通讯员 蔡 铭)阳春三月万物苏，植树添绿正当时。3月9日，为积极响应山阳县委、县政府“当好秦岭生态卫士、共建绿色美丽家园”义务植树活动的号召，山阳县城关街办充分发挥新时代文明实践所(站)作用，积极开展义务植树文明实践志愿服务活动，为万物复苏的春光大地增添了一抹盎然生机。

当天上午，200多名机关干部、志愿者、城关九年制学校师生和省

考古研究院驻村帮扶干部带着铁锹、锄头、水桶等工具来到陈家湾村马家沟义务植树点。大家三五人结成小组，挥锹铲土、拎桶提水、培土栽苗，个个热情高涨，干劲十足。经过两个小时的奋战，顺利完成了3000多株柏树和连翘的植树任务，一棵棵新栽植的树苗傲然挺立，在春日里呈现出勃勃生机，成为一道最靓丽的风景线。

“树坑再深一点，大小还不合适。”“要保证栽种质量，确保种一棵、活一棵，一次

成林、一次成景。”植树现场，街办领导边干边向身边技术干部了解栽植树木的特性、技术要求等情况，叮嘱大家严格按照技术要领高标准栽植，确保树苗成活。大家按照“三埋两踩一提苗”等技术要领纷纷撸起袖子、甩开膀子，现场一派热火朝天的繁忙景象。

陈家湾村干部、青年志愿者景莎莎说：“到户外参加义务植树活动，不仅践行了‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神，还为生态城关、森林山阳建设

贡献了自己的力量，今后我将多参加一些这样的志愿服务活动。”

近年来，城关街办积极践行“绿水青山就是金山银山”发展理念，以“国土植绿，身边增绿”为目标，积极引导全办适龄群众自觉履行植树义务，突出抓好“一路一堤一片林”建设，大力弘扬“植绿、爱绿、护绿”的生态文明新风，全办生态环境质量持续优化提升，为全面推进乡村振兴擦亮了绿色底色、筑牢了生态屏障。